

ОТНОШЕНИЕ СОВРЕМЕННЫХ СТУДЕНТОВ К СТУДЕНЧЕСКИМ ТРУДОВЫМ ОТРЯДАМ

Мишкина А. студентка группы 6331,

Поволжская ГАФКСиТ

Научный руководитель к. психол.н., доцент – Пайгунова Ю.В.

Введение. Уже который год все большую актуальность приобретает такая форма студенческой активности как студенческие трудовые отряды. Российские студенческие отряды— это молодёжная общероссийская общественная организация, созданная при поддержке Министерства образования России. Создана для студентов высших и средне-профессиональных учебных заведений. Данная организация формирует временные трудовые коллективы, для добровольной работы в свободное от учёбы время (как правило, летних каникул) на различные промышленные, и сельскохозяйственные объекты. Считается правопреемницей Всесоюзных студенческих строительных отрядов (ВССО) существовавших в СССР до 1991 года, на государственном уровне, при комсомоле (ВЛКСМ). Возрождение движения студенческих отрядов началось в России в 2004 году. Численность бойцов студенческих отрядов растёт с каждым годом. В Поволжской государственной академии спорта, физической культуры и туризма сформированы и активно действуют три студенческих отряда, причём численность кандидатов и бойцов растёт с каждым годом. Для инновационного спортивного вуза России, в котором всячески поощряются все формы студенческого самоуправления, существование студенческих отрядов является перспективным направлением приобщения студентов к будущей профессиональной деятельности [2, С.3-10].

Цель работы. Выявить отношение современных студентов к студенческим трудовым отрядам, определить цели и мотивы вступления в отряды, проанализировать их ожидания от работы в студенческих отрядах.

Организация и методы исследования. Анализ проводился методом гнездовой выборки, опрашивались студенты Академии, которые являются кандидатами студенческих отрядов Академии.

Результаты исследования и их обсуждения. В ходе проведенного нами социологического исследования было выявлено, что большинство студентов (80%) считают, что студенческие отряды – это возможность получить опыт работы по схожей с будущей профессиональной деятельностью специальности, и только 10% опрошенных отметили, что это хорошая возможность для заработка в летний период времени. Большинство опрошенных (65%) хотят вступить в сервисный отряд, 30% желают вступить в педагогические отряды, и только 5% не уверены в своем выборе. Поскольку целина начинается во время учёбы, а именно сессии, большинство студентов, (75%) считают оптимальным вариант 2-месячной работы, вместе с тем, 20% согласны досрочно сдать экзамены и поехать на целину с начала июня, то есть на 3 месяца. В трудовых отрядах не обязательно иметь опыт работы в той сфере, в какой отряд вы вступаете, поэтому каждый, кто хочет, при своем желании может вступить в отряды. Поэтому можно отметить, что, хотя больше половины (55%) студентов не имеют никакого опыта работы, остальные (45%) уже имеют опыт работы либо в сфере услуг, либо в работе с детьми. Необходимо отметить, что работу в сервисном или педагогическом отряде, для студентов таких направлений как сервис и туризм, физкультурное и педагогическое образование можно оценить и как применение проблемно-поисковой технологии в обучении, которая активно продвигается в системе отечественного образования еще с советских времен, и направлена на самостоятельный поиск студентами решений проблемных задач в профессиональной деятельности [1, С.190].

Вывод. Благодаря данному исследованию нам удалось выявить цели и мотивы вступления студентов Поволжской ГАФКСиТ в студенческие трудовые отряды. Так же мы узнали, что большинство респондентов с самого начала знают в какой отряд хотят вступить и не стоят перед выбором.

Список литературы:

1. Гут А.В., Аппакова-Шогина Н.З., Пайгунова Ю.В. Применение инновационных методов и педагогических технологий в современном высшем образовании. // Проблемы и тенденции развития высшего образования в России и за рубежом: коллективная монография. – Ульяновск: Зебра, 2016.
2. Якубов Ю. Д. Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма: основные направления развития современного вуза // Теория и практика физической культуры. 2012, №3, С.3-10

Приложение 1

РЕГИСТРАЦИОННАЯ ФОРМА

для участия во IV Межвузовской научно-практической конференции молодых ученых, аспирантов, магистрантов и студентов «Актуальные проблемы теории и практики физической культуры, спорта и туризма» (Казань, 20 апреля 2016 года)

1. Ф.И.О. автора Мишкина Алина
2. Ф.И.О. руководителя: к.психол.н., доц. Пайгунова Ю.В
3. Заголовок тезисов: Отношение современных студентов к студенческим трудовым отрядам
4. Место учебы, работы: ФГБОУ ВО «Поволжская ГАФКСиТ», группа 6331
5. Телефон (сот), E-mail: 89375283427
6. Номер секции: 11